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stelen és aljas 
Asok jelennek meg egyes román ujsá- 

n minden és mindenki ellen, ami vagy 

román, Hetek és hónapok óta fi- 

ezeket a kvalifikálhatatlan sajtó- 

reket és piszkos munkájukat, de 

zóltunk, amig azt hihettük, hogy csak 

zamlásokról vagy durva izlésbeli 

ióról van szó. Egyik aradi lap azon- 

gutóbbi számában olyan sulyos és 

ithetetlen kiruccanásra vetemedik a 

Izsungelben, amilyenre még a legelva- 

bb nemzetiségi harcok idején sem volt 

A női becsület szentségét még a leg- 

mültebb gazember is tiszteletben 

és törvény maga is minden kultur- 

ban még olyan esetekben is védi, 

br az a biróság előtt esetleg jogi vita 

át képezné. A női becsületben és tisz- 

gben az anya eszményét és az anyaság 

égét tiszteli az emberiség. Akadnak 

n vakmerő egyének, akik szemmitől 

ttennek vissza, ha piszkos lelkületük 

itó kivetitésében kéjeleghetnek. Ilyen 

az aradi lapnak az a cikkirója, aki a 

s házasságok problémájával foglal- 

, a románság megvetését érzi magát 

ottnak közvetiteni azok számára, akik 

izum 

in létükre nem román nőket vesznek 

emmalégül. Elmondottuk már véleményünket 

sifé la szerelmi tervgazdálkodásról és elhi- 

SIIéM nekünk ez a nem bánsági atmoszférá- 

velkedett eikkiró, hogy mi is jobban 
, ha a magyar nő magyar férfihez 

feleségül és a magyar ifju magyar 

t választ élete párjául. Ebből az irány- 

ő1l azonban diktatorikus szabályt terem- 

csak kába fejek gondolata lehet. Igy 
án, ha a lapok propagandát fejtenek ki 

(i gyes házasságok ellen, nem ellenkezik a 

elképzelésünkkel és óhajunkkal sem. 

a nem tudnánk azonban arra vetemedni 

em is vetemedik senki, akiben csak ez 
nernyi jóérzés és az izlés minimuma 
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ogy olyan érvekkel támassza alá ok- 

ét, mint az aradi lap teszi. Vannak 

gyermekek, - irja többek között - a 

ri elemről nem is szólva, akik itt, a 

ii határon, jobban tudnak magyarul, 

tja a lap - „nem volnának olyan ro- 

ink, akik betegesen erotikus hajlam- 

aromán nő sohasempros- 

lja magát, 

más származásu 
sem 

ges nemzeti otthont, a tradicionális 

életet, amely rendszerint sokkal 

esebb, mint az, melyet a 

bségi nők épithetnek, 

tulemancipáltak hogy ne 

idjuk romlottak - legnagyobb 

en..." Ne háborodj fel, olvasó, 

mennyi szennyet és piszkot a cikkiró 

n az egyetlen mondatban összezsufolt, 

1 van minden felháborodási lehetősé- 

Nem kell és nem is lehet ezt minősiteni, 

n ez már a patológia körébe tartozik. 

lezzük azonban, hogy éppen a korláto- 

tószabadság korában szabad-e ilyen 

s agyszüleményeket rászabaditani az 

? Amikor a cenzura óvatosságá- 

ig megy, hogy lehet-e a körutazó 

bolygó" professzornak mondani, 

bad-e megirni, hogy egy Angliában 

1t magyar festő megfesti . 

. 8.6A egyik tagjának portré- 

a pénzügyminiszter és belügy- 

mintamagyar 

vagy 

veszik az 

60. SZÁM 

A kamara tegnap érdekes felszólalá- 

sokban bővelkedő ülésen foglalkozott az 

ostromállapot és a cenzura meghosszab- 

bitására vonatkozó törvényjavaslattal. 

Az ülésen résztvett Tatarescu mi- 

niszterelnök is, aki több izben is éles 

hangu vitába bocsátkozott az ellenzéki 

képviselőkkel. Az ülés megnyitása után 

a miniszterelnök inditványozta, hogy 

nyomban kezdjék meg az os- 

tromállapot és cenzura meg- 

hosszabbitására vonatkozó tör- 
vényjavaslat megvitatását. 

Hangoztatta, hogy a törvény- 

ért vállalja a teljes felelősséget. 

Tatarestu és Madgeara 
Calinescu tiltakozott az ostrom- 

állapot és a cenzura meghosszabbitása 

ellen. Hangoztatta, hogy a meghosszab- 

hitásr nincs is komoly ok. 

Tiltakozott a cenzura ellen, amely a 

sajtó zaklatása. 

A következő felszólaló Po tarca 

volt, aki sajnálkozását fejezte ki, hogy 

egy olyan képességü politikus, mint Ta- 

tarescu miniszterelnök, az ostromálla- 

pot és a cenzura bevezetésével kezdte 

meg pályafutását. 

Tatarescu: Az lesz a dicsőségem, ha 

Madgearu nem jutott tovább beszédé- 

ben, mert a többségi képviselők hango- 

san kiáltozták feléje: Rumba, Rumba! 

Saveanu elnök figyelmeztette a kép- 

viselőket, hogy ne akadályozzák a szó- 

nokot a beszédben. 

Erre megszólalt Argetoianu is: 

Hagyjátok a pártokat, hogy 

legalább a sirok kérdésében 

jussanak megegyezésrel 

PopescuNecsesti a cenzura al- 

kalmazásának módjára hivta fel a figyel- 

met és kérdezte, ki vállalja a cenzuráért 

a felelősséget. 

A kormánynak mindent el kell 

követni, hogy a visszaeléseket 

gAánsáG! 
MaGYAR MAPILAP 

Willer József birálja a kivételes intézkedéseket 
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A kamara azután elfogadta a minisz- 

terelnök inditványát. Elsőnek Cali- 

nescu Armand szólalt fel, aki tiltako- 

zott, hogy a napirenden levő kérdés 

megvitatását elhalasztották és sajnál- 

kozását fejezte ki, hogy Tatarescu mi- 

niszterelnök olyan ritkán vesz részt a 

kamara ülésein. 

Tatarescu: Hogy 

látnak sürübben, ezt annak tu- 

lajdonithatják, hogy rendkivül 

sok munkát ad az önök által 

elkövetett tévedések helyreiga- 

zitása. 

élénken összecsepnak 

kormányzásom sikerrel jár, továbbá ha 

az ország konszolidálását elősegitjük és 

ha az állam rendjét és nyugalmát, vala- 

mint csendjet megóvjuk! 

Madgearu: A sirban is csend van! 

Tatarescu visszavág: Ha sirokról be- 

szél, nyomban a petrosani és grivitai 

tizenhat sir jut az eszembe. Önnek nin- 

csen meg az erkölcsi tekintélye, hogy 

sirokról beszélheren 
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megakadályozza. 

Chelmegeanu felszóialása után a 
kamara elnöke Willer József dr. ma- 
gyarpárti képviselőnek adta meg a szót. 
A magyarpárti képviselő kifejtette, hogy 

az ostromállapot meghosszabbitása azt 

jelentené, hogy rendszeresitik a kivételes 

állapotot. Ennek a kormányeszköznek a 

rendszeresitése veszedelmes és a kor- 

mány részéről nagy hibát jelent. Nem 
helyes, hogy a kormány átviszi a köztu- 
datba azt a véleményt, hogy az ország 
nyugalma cpár, ié táloat éz tithez 

ut fuldalató ők voltólya atotta az 
ál. Ajút aátáy a ettt áayáni 

1 fenn 
Ha az ostromállapotot csupán 
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zor mélyenszántó piros ceruzája, amikor 

szavak és félszavak esnek ellenőrzés alá, 

akkor megengedett lehet az, hogy az állam- 

polgárok egy egész osztálya ellen, azok 

nemzetisége miatt, ilyen izgatás folyjék? 

Szabad-e ilyen kollektiv becsületsértést és 

rágalmazást elkövetni cenzurá ázott lapban? 

Nen kötelessége-e annak az aradi cenzornak 

után kiabáló cikkeknek megjelenését? Ugy 

tudjuk, az ostromállapot és cenzura főként 

az izgatások megakadályozása érdekében 

nyer ujabb hat hónappal meghosszabbitást, 

hát ez nem izgatás? Hol volt az aradi cen- 

Zzor szeme, amikor ezt a cikket olvasnia és 

cenzuráznia kellett volna? A büntetőtör- 

vénykönyv ismeri a büntárs fogalmát. Az 

szenkeszrősés és KInDŐHIVATAL 
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azért hosszabbitják meg, hogy 

a cenzurát is meghosszabbit- 

hassák, akkor bizarr helyzet 

előtt állunk. 

A törvényelőkészitő bizottság ülésén lát- 

tuk, hogy még a liberális képviselők is 

helytelenitették azt a módot, ahogyan a 

cenzurát gyakorolják. De ezek általános 

jellegü szempontok, amelyek az összes- 

ség szolidaritása miatt kerültek felszin- 

re. A magyar kisebbségeknek ezenkivül 

megvar nak a maga külön sérelmei. Ti- 

teanu belügyi alminiszter - mondotta 

Willer József dr. - már a törvényelő- 

készitő pizottság ülésén e 

tel eműtette a magyar kisebbsé: 

visszaéléseit és leszögezte, 

ha cenzurára szükség van, ugy 

ennek elsősorban is a magyar 

kisebbség sajtójának ez a maga- 

tartása az oka. 

Én azonban kijelentem, hogy ez felületes 

álláspont, mert egy jó orvos nem öli meg 

a beteget, hanem meggyógyitja. A sajtó 

a közvélemény tükre. A közvélemény ag- 

gódik és ideges a helyzet sulyosbodása 

miatt és ez az idegesség visszatükröző- 

dik a sajtóban is. Hogyan is legyen nyu- 

godt, amikor a kisebbségi tisztviselőket 

eltávolitják állásaikból. 

A magyar kisebbségi sajtónak 

nincsen titkos céljai. Ez a sajtó 

még a mi müködésünket is bi- 

rálja, mert nem lát mást, mint 

a Magyar Párt parlamenti cso- 

portja munkájának eredmény- 

telenségét anélkül, hogy tudná, 

milyen más uton keressük sérel- 

meink orvoslását. 

De éjfélig tartana, - folytatta Willer be- 

szédét - ha e ccu7a azgae vitánui 

sad fel shezén té Mert néha a mi 

általunk elmondott beszédeket és az önök 

tapsait is kicenzurázzák, Elvben ellene 

vagyok az ostromállapotnak és a cenzü- 

rának és ezért csatlakozom az ellenzéki 

felszólalókhoz és a javarlate nem szava 

zom meg. 

minden jóérzéséből kivetkőzött, az 

mi szabályaival hadilábon álló cil 

és direktor de ziarnak. Ime itt a nagy nyil 

Ecoul cimü lap és 
I Stefanesen ellen 

ilatkozatait sem Kiméli a cen- megakadályozni az ügyészség és - orvos aradi cenzor Vaut.n meg4/4 ennek : a 



ban a numerus valahicus szere- 

2. OLDAL 

A komornyik sulyosan ter 

Rintelen oszirák követ hazaárui 
A bécsi katonai biróság tegnap foly- 

tatta a hazaárulással vádolt Rintelen 
Antal dr. volt miniszter és későbbi római 
osztrák követ perének tárgyalását. Klee 

dr. ügyvéd, Rintelen védője, aki spanyol- 

náthában feküdt, felgyógyult és tegnap 
megjelent a tárgyaláson. 
Kleedr. arra kérte a biróságot, hogy 

Rintelen dr. elmebeli állapotát vizsgál- 

tassa meg. A katonai biróság rövid ta- 
hácskozás után az inditványt elutasi- 

totta. 
A biróság azután tanuként kihallgatta 

RipoldiGiovannit, a római osztrák 

követség komornyikját. Ripoldi arról be- 
eeeessesesseee 

a nemzeti parasztpárt bánsági 
szervezeténmnek elnöke 

A nemzeti parasztpárt erdélyrészi ve- 
zetésében beállott változás és Vaidának 

az erdélyi és bánsági tagozatoknál viselt 
elnöki tisztségétől történt megfosztása 
politikai körökben élénk feltünést kel- 
tett. Amint az erről szóló párthatározat 
nyilvánosságra került, Vaida barátai 

Anghelescu, a Nemzeti Bank volt kor- 

mányzójának lakásán értekezletet tar- 
tottak és azon megszövegeztek egy leve- 

let, amelyben a határozat ellen tiltakoz- 

hak. A tiltakozó levelet számos politikus, 
igy tizenegy volt miniszter is aláirta, 

akik közölték a pártvezetőséggel, hogy 

Vaidával mindenképpen szoli- 

dárisak és kivánják a Vaida 
által megkezdett mozgalom ke- 

retében a román elem támoga- 

tását. 

Politikai körök véleménye szerint a 

Vaida elleni határozattal megindult az a 

kiválasztó mozgalom, amely tisztázni 
fogja a párthelyzetet. Sokan ugyanis 

ugy látják, hogy a Vaida-kérdésen kivül 
még fennáll a Maniu-kérdés is. Az alkot- 
mány tekintetében még mindig fennáll- 

nak az ellentétek Maniu és a pártvezető- 
ség között. Maniu mereven kitart állás- 

pontja mellett és ebben hivei éppen olyan 
vakon követik, mint Vaidát a barátai. A 
Vaida-kérdés radikális megoldása most 
már enyhiteni fogja a feszültséget a 

Maniu-csoporttal. 

Beavatottak szerint 

Vaida elhatározta, hogy uj pár- 

tot alakit, amely szintén nem- 

zeti parasztpárt név alatt mü- 

ködne, de amelynek programjá- 

pelne. 

Anmennyiben Vaida valóban megalakitja 
az uj pártot, az csupán Erdélyben jelen- 
tene vérveszteséget a nemzeti paraszt- 
párt részére, mert az erdélyi szervezetek- 
ben számos hive van. A nemzeti paraszt- 
párt éppen ezért elhatározta, hogy sür- 
gősen átszervezi az erdélyi és bánsági 
szervezeteket. Nincsen kizárva, hogy 

Vaida helyépbe Popovici Mihai dr. 
volt pénzügyminiszter kerül, aki külön- 

n még nem döntött, hogy elfc adja-e 
ezt a tisztséget. Bizonyos azonban, hogy 

perében 
szélt, hogy Weidenhammer és az 
osztrák nemzeti szocialisták más vezetői 
igen gyakran keresték föl Rómában Rin- 
telent és zárt ajtók mögött sokszor fél- 
éjszakákon keresztül tárgyaltak vele. 
Amikor Rintelen ezekkel a titokzatos lá- 
togatókkal tárgyalt, akkor nem volt sza- 
bad sohasem zavarni. 
Kleedr. védő a tanuhoz: Milyen arca 

van Weidenhammernek? 
Ripoldi: Bajusza van. 

A védő a birósághoz: Méltóztatik látni 
a tanu megbizhatóságát? Nem is ismeri 
Weidenhammert, mert az nem visel ba- 
juszt, hanem beretváltatja az arcát. 

A timis-torontáli szervezet el- 
nöke és vezetője ismét Bocu 

Sever volt miniszter lesz. 

Uj elnököt kap Tilea helyébe a sibiu- 
megyei szervezet is. Vaida uj pártja hi- 
vatalos lapját a fővárosban inditja meg, 
mig a Patria ügyében a részvényesek 
közgyülése fog dönteni. A részvényesek 

fogják meghatározni, hogy Vaida, vagy 

pedig a párt ügyét fogja-e a lap szol- 
gálni. 
A nemzeti parasztpárt központi veze- 

tősége nyugodtan tekint a további fejle- 
mények elé. Az állandó választmány teg- 
ege ..... 9 

Dénan 

helő va 

Ügyész: Weidenhammerről megál- 
lapitották, hogy hol sima arccal jár, hol 

pedig bajusszal. Gyakran változtatja a 
külsejét. 
A biróság a védő kifogásaira kijelenti, 

hogy Ripoldi vallomása, ha nem is bizo- 

nyitható száz százalékban, mégis magán 

viseli a valószinüség bélyegét. 

Rintelen: Sohasem tárgyaltam Ró- 

mában nemzeti szocialistákkal. Ripoldit 

felbiztatták és megfizették, hogy ellenem 

valljon. Castiglioni bankár fogadta föl, 

aki igy akar rajtam bosszut állani, ami- 

ért piszkos üzleteit gyakran megakadá- 
lyoztam. 

napi ülésén ujból megbeszélték a helyze- 

tet, majd megvitatták azt a hivatalos 
közleményt, amellyel Vaidának jogköré- 
től való megfosztását fogják hivatalo- 
san közölni a szervezetekkel. 

Az állandó választmány külön- 

ben minden intézkedést meg- 
tett, hogy megóvják a pártot 
az esetleges meglepetésektől 
arra az esetre, ha Vaida végleg 

szakit a párttal. 
Mert erre az eshetőségre is felkészültek 
és nincsen kizárva, hogy ez legközelebb 
meg is történik. 

oseesee 

Karácsonyi Jenő gróf egykori 
birtokát, amely Banloc község határá- 
ban fekszik - mint jelentettük - Er- 
zsébet volt görög királynée vásárolta 

meg. A vétel nyilvános árverésen tör- 
tént, amely a dettai telekkényvi hivatal- 
ban folyt le. Mindössze husz percig tar- 

tott az árverés. Az egyik árverező B a- 

ran Coriolan dr. ügyvéd, a másik 
Aczél Oszkár dr. ügyvéd volt. Az első 

a volt görög királyné, a mósik a magén- 

hitelezők megbizásából árverezett. Vég- 
re Baran kimondta a harmirchárom 

f bánsági nagy birtokeladás után 
kétésiél millió lei állami illetéket kell lecóni 

Teljesen elveszti városi 

Caras-Severin megye kettéosztása és 
az önálló Caras megye létesitése óta 
Caransebes város jelentősége egyre ke- 

vesebb lett. A város ezt gazdaságilag is 
igen megérzi. A törvényszék egyik taná- 

............:.:.:..:............. e 

Caransehes, mert elkerülnek a városból a fontos 
intézmények 

vee000 

milliót. Magasabb ajánlat nem nangzott 
el és ezzel az árverésnek vége volt. Ba- 
ran erre letette a volt görög királyné 

Aranyér1... és a foglalkozágy 
igen sokszor nagyon nehéz, 
Foglalkozásunkat gyakorolnun 
azonban a fájdalmak majdnem 
lenné teszik. Meg lesz lepve, hog 
gyorsan megszabadulhat fájda 
ha a gyógyszertárban „Goed. 
AMUSOL ARANYÉRKUPO 

vásárol és ezeket előirás szerin 
használja. Az Anusolt az orv 
mint teljesen megbizhatószert 
amelynek feltétlen hatására mind 
mithatnak. 

lyezik át. Nagy károsodás érte 
kereskedelmét és iparát azált , 
vadászezredet a városból áthel 
Könnyen megtörténhetik, hogy 
hamarosan elveszti a görög kel 
pökséget is, amelyet valószinüles 
soarára helyeznek át. 

A törvényszéknek Lugojra va 
helyezése ujabb csapás lenne a 
gazdasági életére, ezenkivül hu 
védnek a teljes kenyértelenségét 
tené. A városi tanács szombat n 
gyülést tart, amelyen elhatáro 
hogy az igazságügyminisztert 
vényszék meghagyására kérik é 
vényszék céljaira a jövő évi köl 
tésbe százezer leit vesznek föl, ezen 
ingyenes villanyvilágitást 
Ugyancsak fölajánlott a törvé 
fentartási költségeihez évi száze 
a vagyonközség is. Szombaton Ca 
besen nagy népgyülés lesz, az 
nemcsak a város, hanem a körn 
kossága is résztvesz. A népgyül 
kifolyólag táviratot intéznek az iga 
ügyminiszterhez, akit arra kérnek, 
a törvényszéket továbbra is hagyj 
Caransebesen. 
egeeeeeneg ....... 

Tafarozni kell 
a Scudier-téri katolikus templom 

és ehhez a város támogatásái ké! 
A negyedik kerületi római katoll 

egyházközség küldöttsége tegnap dé 
Metzger Márton dr. prépostpléb 0 
vezetésével megjelent Coman Ago 
főpolgármesternél. Metzger Márton 
adta, hogy a negyedik kerületi plébé a 
templom alapos tatarozásra szorul és 

mi 

által aláirt meghatalmazast és mellé 
tett egy a Nemzeti Bank által kiáll:tott 

hét milliós csekket is. Ez a bánatpénz. A 
vételár többi részét kilencven napon be- 

lül kell lefizetni. A harminchárom millió 
lei vételáron kivül még körülbelül két és 
fél millió lei állami illetéket is le kell 
róni. Ezenkivül nagy összegeket igényel 

majd az elhanyagolt birtok rendbeho- 
zása. 

jellegét és fonosságát 

csát már évek előtt Oravitára helyezték 
át, most pedig az igazságügyminiszter 

ugy rendelkezett, hogy a caransebesi 

törvényszék teljesen megszünik és an- 
nak még meglevő tanácsát Lugojra he- 

zámos megyei szervezet élére uj vezető (Bejárat Str. Vácárescu lancu) 

avam 
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Fióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 

A sodronykerilések 
pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálha ók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia I.-T. 
sodronykeritésgyára, Timisora II, 

Str. Gloriei 10. 

boeszállitották az adóhivatal butorr 

kérte, hogy ennek költségeit vállal 
város. Hangsulyozta, hogy már r 

kellett volna uj templomot épiteni, 

kor még a város az egyházközség k 
ura volt. Azóta a kegyuri viszony r 
szünt ugyan, azonban szükséges, 1 

a város tovább is a legteljesebb tát 
gató jóindulattal viseltessék az egy 

községgel szemben, amelynek tagj 

város polgárságának nagy részét k 

zik. Azután szólt az egyházközség : 

létesitett római katolikus elemi fiui 0 

láról, amelynek befejezéséhez szil 

kell még pénz. Kérte, hogy a város 
az összeget szintén vállalja maga 
összesen négyszázezer leiről van 

Coman főpolgármester a küldöttség 

terjesztését jóindulattal fogadta és 
tositotta a küldötséget, hogy a maga 
széről a kérést támogatni fogja. 

- Adóban elvitték egy ujság 
butorzatát. Satumareban az adóvé 

hajtó harminckilencezer lei hátr 
miatt napszámosokkal az utcára hor 
ta az Ujságiróklub teljes berendezét 
majd az egészet társzekérre raktál 

rába. Ez az eljárás aligha lehet 
vezető, mert az adóhivatal a buto 

Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3-88 
cipelésével önmagát fosztotta meg 

adófizetőtől, 



tország - miként azt már teg- 

girtuk - április elsejével védel- 

dlal légi haderőt állit föl. Göring 

z miniszterelnök, mint a német bi- 

légügyi minisztere, már ki is 

a légi flotta tisztjeit és egyben 

ette, hogy Németország a jog- 

ség alapján állitja föl a légi vé- 

aderőt. 

ndonban megszületett a légi 

Ilmi paktum terve és Né- 

netországnak szüksége van a 

flottára, hogy mint egyenlő 

vehessen részt a paktum- 

ban. 

gja Simon angol külügyminisz- 

Németország további fegyverke- 

zándékait. Ez a fegyverkezés Né- 

ögországban általános az örön, 

7 a kormánynak sikerült a forradal- 

leverni. Most megkezdődik a tiszto- 

s. Venizelosz hiveinek lába alól tel- 

n kicsuszott a talaj és ez azt jelenti, 

hoy a monarchisták Görögországban 

ét többségbe kerülnek. 

kormánycsapatok és felkelők között 

ső döntő ütközet a S trum a folyó 

utén folyt le, ahol kilencvenezer em- 

állt egymással szemben. 

A harc mindössze két óra hosz- 

száig tartott és noha rengeteg 

lövést adtak le mindkét részről 

az ütközetnek csak harminc- 

égy halottja és ötvennyolc se- 

besültje volt. 

felkelők fölött hadbiróságok fognak 

kezni. Venizelosz fölött annak távol- 

épen hozzák meg az itéletet. Gyona- 

z szenátusi elnök, aki a forradalom 

re bocsátotta magát. Gonataszt le- 

ztatták. Pizeus varos tanácsa Veni- 

zt törölte a város diszpolgárainak 

zékéből. 

ondilisz tábornok kijelentette 
a 

munkatársai előtt, hogy a forradal-
 

kra példás büntetés vár. 

Venizelosznak Görögország te- 

iletén feltalálható mirden va- 

gyonát elkobozzák. 

rmánycsapatoknak megadni. 

kedtek, hogy 

mizelosz és felesége Rhodos 

igetén, a kiséretét képező száz 

nély pedig a Karpatos szige- 

ten telepedjék le. 

1 mémet tégi védelmi haderő ielállilása 
angol lehér künyv támadásaira vezelhető vissza 

metország számára védekezési célokból 

szükséges. Németország ugy látja, hogy 
Franciaország a katonai szolgálatnak 
két esztendőre való felemelésével meg- 

kettőzi hadseregének létszámát. Német- 
ország egy esztendő előtt nemzetközi 
megállapodás alapján még hajlandó lett 

volna háromszázezer főből álló hadse- 
reggel beérni. Közben azonban más ál- 

lamokban olyan nagyarányu fegyverke- 

zés folyt, hogy a német vezérkar már 

négyszázezer embert követelt, de a mai 

viszonyok között már ez sem elegendő. 

Németország a maga hadi ké- 
szülődéseit az angol fehér 
könyvben foglaltakkal indokol- 

ja meg. 
Berlini jelentés szerint Németország 

légi védelmi szervezetének öt kerülete 

zememan 

3. OLDAL 

esassear 

lesz a székhelye. Azonkivül eg
y tengeré- 

szeti légi védelmi területet is állitanak 

fel Kiel székhellyel. 

A párisi lapok a német kormánynak 

a légi haderő felállitására vo
natkozó ter- 

vét idegesen tárgyalják meg. 

Megállapitják, hogy ez az első 

nagy támadás a versaillesi bé- 

keszerződés ellen. 

Egyes lapok azt irják, hogy a 
német bi- 

rodalom már nem is kéri a versaillesi 

szerződés katonai záradékának 
hatály- 

talanitását, hanem csak egyszerüen
 be- 

jelenti katonai természetü elhatározá- 

sait. 

Londoni jelentés szerint Simon angol 

külügyminiszter március 24-én repülő- 

gépen utazik el Berlinbe, ahol 25-én és 

26-án marad és tárgyalásokat folytat 

Hitlerrel és a német kormány tagjaival. 

............... 

bukott vezér 

bbi forradalmárok vagyonának el- 

a szintén elhatározott dolog. K
ö- 

háromszáz lázadó tiszt ke
rült a 

róságok elé. Panayatopulosz és 

asz vezérkari tisztek, akik ne
m tud- 

ülföldre menekülni, öngyilk
osságot 

tek el, mert nem akarták magu
kat 

mai jelentés szerint Veniz
eloszt és 

Dodekanezosz szigetekre é
rkezett 

dalmi vezetőket az olasz hatósá
gok 

elyezték el gyüjtőtáborban. Ugy 

sz hatóségok politikai menekül- 

tekintik őket, akiknek tartózko- 

lesz. Ezeknek Berlinben, Königsbergben, 

Münchenben, Breslauban és Münsterben 
oaseseeeeeseeeseseee 

dási helyüket nem szabad elhagyniok, 

máskülönben azonban teljes szabadságot 

élveznek. 

Párisi lapok érdekesen irják meg a 

Venizelosz által kezdeményezett forra- 

dalom kitörésének történetét. Plasz- 

tirasz tábornok januárban Bulgáriá- 

ban járt, ahol számos elégedetlen görög 

vezérkari tiszttel és politikussal találko- 

zott. Akkor megállapodtak abban, hogy 

március 25-én a görög nemzeti ünnepen 

es ........................
......... 

Az volt a tervük, hogy amikor 

az athéni székesegyházban is- 

tentiszteletet tartanak, az ott 

jelenlevő kormány tag jait letar- 

tóztatják, a székesegyház előtt 

álló csapatok élén pedig össze- 

esküvő tisztek állanak. 

Venizelosz tudomást szerzett Plasztiras
z 

szándékairól és sietett őt saját forrad
al- 

mával megelőzni. Ez volt az oka
 annak, 

hogy a mostani forradalom nem volt 

puccsot kisérelnek meg. kellőképpen előkészitve. zött ki. 
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Merano szállota 
Budapest, IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 
" 

Igen mérsékelt áru szobák! 

Olcsó panzió-rendszer 

tetszésszerinti beosztásban! 

Töltsön nálunk tavasszal néhány 
feledhetetlenül szép napot a világ- 
hirü budapesti Belváros szivé- 

ben! / Belvárosi nivó - 
polgári árak! 

osztály németesitésével az egész iskolát 

öt éven belül németté kell tenni. 
A careimarei római katolikus egyház- 

község mint iskolafentartó testület a mi- 

niszteri rendelet ellen - amelyet külön- 

ben eredetben nem kapott meg - az ora- 

deai itélőtáblához, mint közigazgatási 

hatósághoz felebbezett. A kereset rámu- 

tat arra, hogy ez a németesitő rendelet 

sérti az alkotmányt, továbbá a magán- 

oktatásról szóló törvényt és annak vég- 

rehajtási utasitását, amely világosan ki- 
mondja, hogy csakis az iskolafentartó 

hatóságnak van joga megállapitani az ál- 

tala fentartott iskola tanitási nyelvét. 

Már pedig az iskola növendékei kétséget 

kizáróan magyar anyanyelvüek és igy 

joggal tanitják őket ezen a nyelven. A 

kereset végül arra kéri az itélőtáblát, 

jelentse ki törvényellenesnek és igy ér- 

vénytelennek a közoktatásügyi miniszter 

rendeletét és állitsa vissza az iskolafen- 

tartó hatóságnak az előadási nyelv meg- 
állapitására vonatkozó jogát. 

Az itélőtábla felhivta a zalaui tanfel- 

ügyelőséget, hogy a közoktatásügyi mi- 

niszternek általa idézett rendeletét ere- 

detiben mutassa be és a kereset érdemle- 

ges tárgyalására ujabb határidőt tü- 

Bethlen Js1ván egyelőt 

ioglal el, meri nem 

Budapestről jelentik, hogy Bethlen 

István gróf volt magyar miniszt
erelnök teg- 

nap nyilatkozott az egyik ujság
 munkatár- 

sa előtt. Kijelentette, a nemzeti egység 

pártjából való kilépésének oka
 az, hogy a 

közte és Gömbös Gyula miniszterelnök 

között létrejött politikai megálla
podás fel- 

borult. Nem vagyok hozzászokva - mon- 

dotta - hogy ilyen megállapodá
sokat min- 

den ok nélkül egyszerüen megszü
ntessenek. 

Nem akartam tovább is a gard
edám szere- 

e vávakozó álláspontot 

ellenzéhicshedni 

pét játszani és azért inkább kiléptem 
a kor- 

ss 

akac minden áton 

mánypártból. 

Bethlen megemlékezett azután Eck- 

hardt Tibornak ellene intézett támadásai- 

ról és kijelentette, Eckhardt 
mindig nyiltan 

és férfiasan támad, amit meg 
kell benne be- 

csülni. Majd kijelentette Bethlen, 
hogy uj 

pártot nem alakit, mert nem 
akar minden- 

áron ellenzékieskedni. Várakozó álláspontot 

foglal el és ha ugy mennek 
a dolgok, ahogy 

menniök kell, akkor majd helyesel, 
de ha 

nem, akkor majd megtalálja 
a módját az 

ellentmondásnak. 
.........

 a 
. 
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Catumare és Salaj megyékben a sváb
- 

ság vezetőinek kezdeményezésér
e meg- 

indult a magyar tannyelvü felekezeti 
is- 

kolák elnémetesitése. A Careimareban 

levő római katolikus elemi iskola miat
t 

most érdekes közigazgatási per foly
ik az 

oradeai itélőtábla előtt. 

Az őszi beiratkozások alkalmával 

ugyanis a careimarei római katolikus
 fe- 

lekezeti iskola igazgatósága az
 iskolába 

csakis olyan növendékeket vett
 föl, akik- 

nek szülői irásbeli nyilatkozat t ad
tak 

arról, hogy magyar anyanyelvüek. Igy is 

négyszáztizennyolc tanuló iratkozot
t be. 

ség vezetője meglátogatta az iskolát, 

névelemzést tartott és nevük u
tán száz- 

A svábok kezdeménye 

tannyelvű felekezeti iskolát teli 

nmnémetesiteni 
harmincöt gyermekről megállapitotta, 

hogy azok németek. Ezeket a gyern eke-
 

ket az állami elemi iskolába utalta. A 

többi gyermekről azonban a tanfelü
gyelő 

ki különben ezt a rencelkezést ké- 

sőbb visszavonta - elismerte, hogy azok
 

November elején a zalaui tanfelü
gyelő- 

zésére egy magyar 

magyar anyanyelvüek. 

Karácsony előtt azután az i 

esen el akarnak 

skola igaz- 

gatósága a zalaui tanfelügyelőségtől uta- 

sitást kapott, amely a közoktatásügyi 

miniszterium 210.555. számu rendeletre 

való hivatkozással meghagyja, hogy az 

iskola első osztályában a magyar helyett 

azonnal vezessék be a tiszta német 
tani- 

tási nyelvet, a többi osztályban pedig 

A fellelentett tenzer 

ügyében zárt tárgyalás volt 

A helybeli törvényszék tegnap foglalko- 

zott azzal a perrel, amelyet Nicorescu 

Eusebius dr. ügyvéd, mint a Miscarea Ba- 

natului cimü ifjuliberális pártlap szerkesz- 

tője inditott Cornea Victor cenzor ellen, 

akit hivatalos hatalommal való visszaéléssel 

vádol és egyben félmillió lei kártéritési 

igényt is támasztott a lapból kicenzurázott 

cikk miatt. A törvényszék Lupan -Matei 

tanácsa tegnapra tüzte ki az ügyet és Cor- 

nea Victor zárt tárgyalás elrendelését kér- 

te. Nicorescu ezzel szemben a nyilvános tár- 

gyalás mellett érvelt. A biróság zárt tár- 

gyalást rendelt el. itélethirdetés március 

20-án lesz. 

oesees1E- eseseee 

A sok dáridó 
a tolvaj leleplezéséhez vezetett 

A mult év novemberében a helybeli do- 

hánygyár fogyasztási szövetkezetének he- 

lyiségéből száztizenhétezer lei tünt el. A 

rendőrség eddig hiába nyomozott a betörők 

után, akit most Gutu Todor mehalai 

rendőrkomiszárusnak sikerült elfogni. A 

betörő tolvaj Bognár Lajos, huszonhat 

esztendős mehalai fiatalember, aki rége 

ben mint pék a fogyasztási szövetkez
et al- 

kalmazásában állott. Gutu Todor ren 

komiszárusnak feltünt, hogy Bognár is 

elegánsan ruházkodik és bárha nincsen
 ál 

lásban, napról-napra nagy mulatságok 

csap. Figyelni kezdte Bognárt, majd ma. 

elé idézte és hosszabb kihallgatás utás 

lomásra birta. Bognár beismerő val
lo 

ban elmondotta, hogy álkulccsal hati 

szövetkezet helyiségébe. A lopott pén 

heti öt német órát tartsanak, ezenkivül 

minden következő tanévben egy tová
bbi lnárnál. 

még harmincháromezer leit talál 



Patikák éjszakai szolgálata 
Március 11-től március 17-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a V. Alexandri 
utcában levő Jahner Károly gyógyszer- 

tár. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a 3 August 
utcában levő Löw és a Dorobantilor uton 
levő Meiszner-féle gyógyszertárak. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja 

utcában levő Róth-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scu- 

dier téren levő Csillag-gyógyszertár. 

A MEHALABAN Kőváry-Chioreanul Io- 

sif patikája és FRATELIAN Panajoth Er- 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 

tot tart. 

A nők vátosa 
A nők nem igen rajonganak a garszon- 

életért. Természetük tiltakozik az ilyen élet- 

mód ellen, mert hiszen az ő évezredes ren- 

deltetésük, hogy férjhez menjenek és csalá- 

di életet éljenek. De azért mégis előfordul 

olykor, hogy a magánosságba menekülnek a 

nők is, ha baj, csapás, vagy nagy szomoru- 

ság érte őket. De hol találja meg a nő azt az 
igazi magánosságot, hacsak nem vonul zár- 

dába? Meg aztán zárdába menni nem is 

olyan könnyü. Sokan nem akarnak végleg 
eltemetkezni, sokan meg lekésnek. Az egész 

világon ma már csak egyetlen hely van, 

Gent flandriai város, ahol még igazi ideális 

menedékre lelnek az élet női hajótöröttjei. 

Gentben ugyanis még valami középkori 

szokás maradványaként, külön magas fallal 
körülvett városrész bujik meg a forgalmas 

élet kellős közepén. A réges-régi Beguinage 

ez a kis sziget, közepén templommal és 

olyan csepp házakkal, mint amilyenekről a 

mesekönyvekben olvasunk. Itt élnek ezek- 

ben a kis házakban azok a csalódott asszo- 

nyok és lányok, akik legalább egyelőre nem 

akarnak tudni a világról. Mindenki beköl- 

tözhetik ebbe a városrészbe, a magános nők 

lelki szanatóriumába, aki csak akar. Egyet- 

len feltétel, hogy legalább is olyan vagyo- 

nos legyen az illető, hogy fedezni tudja éle- 

tét. A magános női város lakosainak nem 

szabad munkát vállalni, nehogy gazdasági- 

lag terhére legyenek Gent város munkássá- 

gának. A Beguinageban ugyanis rendkivüi 

sokan laknak idegen asszonyok és leányok 

is, akik messzi földről odavándorolnak, 

hogy megnyugvást találjanak ebben a pro- 

fán zárdában, amelyet épugy, mint a rendes 

zárdákat sulyos vaskapu zár el a világtól. 

- Cosma Aurél dr. kitüntető megbi- 
zatása. Varsóban az interparlamentáris 
unió állandó bizottsága ülést tartott, 
amelyen Cosma Aurél ár. helybeli 
képviselőt előadóvá választották meg. 
Cosma Aurél dr. feladata lesz, hogy a 
Brüsszelben ez év juliusában tartandó 
interparlamentáris konferencián a var- 
sói tanácskozások lefolyását és az ott 
hezott határozatokat részeletesen is- 
mertesse. 
- Bevonuló ifjak figyelmébe. A hely- 

beli hadkiegészitő parancsnokság érte- 
siti azokat az ifjakat, akik az 1935. évi 
korosztályhoz tartoznak és akiket 

schimbásoknak soroztak be, hogy április 
elsején reggel nyolc órakor jelentkezze- 
nek a hadkiegészitő parancsnokságon. 
- Adventista katona sulyos megbün- 

tetése. A fővárosi hadbiróság sulyos 
büntetéssel sujtotta Boghin Dumitru 
adventista szektához tartozó katonát. 
Boghin vallására hivatkozva megtagad- 
a a hüségesküt, amiért kisebb-nagyobb 

fegyelmi büntetéseket kapott. Még ezek 
m törték meg a katonát, mire had- 
róság elé állitották. A katonai biróság 

az eskü megtagadása miatt öt évi bör- 

- Nicolau Avram beterjesztette az 
elszámolást. Nicolau Avram a város 
felszólitására elkészitette a várostól és 
a megyétől kapott négy és fél millió leies 
szubvenció felhasználásáról szóló kimu- 
tatást és azt tegnap adta át a város- 
házan. Az elszámolás felülvizsgálására 
bizottság alakul, amely néhány napon 
belül kezdi meg munkáját. 
- Halálozás. Özvegy Orich Jakabuné, 

született Schlesinger Katalin, akinek férje 
évtizedeken keresztül a régi városi fogyasz- 
tási adóhivatal pénztárnoka volt, 78 éves 
korában elhunyt. Gyászolják: leányai öz- 
vegy Schuld Péterné és Orich Rózz, a 
Gyapjuipar R. T. titkárságának nyug tis"t- 
viselőnője, testvérei: nemes Ste phany 
Imre budapesti nyu városi főellenőr neje és 
Szücs Lajos magánzó (Budapest) unoka- 
öccse Orich Viktor szerkesztő, unokaku- 
gai: Porubay öÖdön budapesti rendőr- 
kapitány neje és Jancsó Gizella (Buja- 
pest), továbbá kiterjedt rokonság Kassán. 
Temetése holnap, pénteken délután 3 óra- 
kor a II. kerületi Kunz-sor 1. (Engelsz-ház) 
gyászházból megy végbe. 

- Nősül a spanyol exkirály harmadik 
fia. Párisi jelentés szerint Juan spa- 
nyol infáns, Alfonz volt spanyol király 
harmadik fia, eljegyezte Bourbon 
Mercedes hercegnőt. Az eljegyzést hiva- 
talosan csak április elején, Alfonz ex- 
királynak Párisba való megérkezése 
után hozzák nyilvánosságra. Juan her- 
ceg jelenleg az angol haditengerészet 
tisztje és miután két idősebb bátyja 
egymásután rangján alól nősült és trón- 
igénylési jogáról lemondott, a legitim 
spanyol trónörökös jelenleg Juan infáns. 

Cavaszi uidonságok 
olcsón és a legnagyobb 
választékhan kaphatók. 

Rabona a Schneder 
Timisosra, Cetate, Piata Brátianu 

(róm. kat. püspöki-palota) 

- Lelőtte az ellenőrző köruton levő 
állatorvost. Podgorica jugoszláviai vá- 
rosban Marusics Iván dr. járási fő- 
állatorvos ellenőrző körutján betért 
Kapitanovics Glisa mészáros üz- 
letébe. Az állatorvos megállapitotta, 
hogy a mészáros nem igen ügyel a tisz- 
taságra és ezért felelősségre vonta. Ka- 
pitanovics ezen annyira feldühödött, 
hogy revolvert rántott és öt lövést adott 
le a főállatorvosra, aki holtan esett 
össze. 

* riási érdeklődés mutatkozik 
Freund Leó zongoramüvész Cho- 
Pin-estélye iránt. Az a hatalmas müsor, 
amelyet interpretál Chopin müveinek 
legszebb és legértékesepb számai. A 
gyönyörü és hatalmas négy tételes H- 
moll szonáta, az As dur Ballada, a Fis 
dur Barcarolla, 3 gyönyörü keringő, 2 
nocturno, 3 hangversenyetude, 2 prelu- 
de, 2 polonaise, annyira változatossá és 
érdekessé teszik ezt az estét, ogy aján- 
latos a március 26-án este 9 órakor a 
városi szinházban tartandó hangver- 
senyre a jegyeket már most megváltani. 
Jegyek a szinházi pénztárnál kaphatók. 
- A gyermek környezethez kötött- 

sége. Baum Artur gyogypedagágus 
március 15-én, pénteken este hát órai 
kezdettel A gyermek környezetnez kö- 
töttsége cimmel előadást tart a Magyar 
Leányegylet előadássorozatának kereté- 
ben. EÉrdeklődőket szivesen látnak az 
előadásra, mely a Magyar Házban lesz. 
-Ha heveny izületi csuzban, vese és 

máijkólikában, rheumában, érelmeszese- 
désben szenved, ha javulást vár go- 
norrhea, hólyaghurut, prostatis stb. ba- 

jaira, az egyedüli tanács, amely adható: 
tönre és ezer lei pénzbüntetésre itélte. 

nzeanmataten 
1935, MARC 

L 

ny 

E 200 leibe kerül, 

amelyen résztvesz az 
lyet Ön ajándékozott tavaszi 

az Allami Sorsjáték. Négy hónap 

Amit tehát csak egy milliárdos meg és az is csak ritkán, öÖn is 

kezdödik tehát 

Colecturile principale din 
Arad Banca Goldschmidt 

8. 

ÓHERE 

GY negyed sorsjegyel, amely mindössze 
egy milliót ajándé- kozhat. Minden hó 15-én van egy huzás, 
a sorsjegy is, ame- : 

ajándékúl. Minden aikalommal milliókat oszt szét 

milliomosainak száma jelentékenyen e- melkedik és a játékosok között kiosztott összeg meghaladja a negyed milliárdot. 

megte- heti a tavaszi ajándék alkalmával: 

Március 7 5-én lesz a 7. Sorsjáték első osztályának a Huzása. Me a milliomósok uj szeriája. Ne fel el, hogy a sorsjegy a szerencse kulcsa. 

a Cluj Economia ea a a Generala Institutul Comercia! de Ore Brasov „Fortuna" Alex Enkelhardt rödee pa 
Cernaáut anca Gomerciala Nationala rs. Mures engt éesz Alnca eehlgisser éz Horowitz Timisoara Banca Centrala 
ola Bancs eseu 

Banca de Scont 

ha mellettük még, 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

alatt 

tehet 

Ardeal, Banat si Bucovi 

Banca Timisoaret 

- Hetvenkét éves öngyilkos. Niesl 
György hetvenkét esztendős bognár a 
harmadik kerületi Eneas-utca 71. számu 
s ásán fölakasztotta magát. Mire ráta- 
láltak, már halott volt. Tettének oka 
családi viszály. Temetése ma délután 
négy órakor megy végbe a harmadik 
kerületi temető halottas házából 

I. Piata Libertátii 4.. I. em. 
Minden csütörtökön este 
9-12-ig és minden vasárnap 

délután 6-10-ig 

Tánckotteria 
Szenvedélyes házasság. Az uj olasz iro- 

dalom egyik legkomolyabb tehetsége Ric- 
cardo Bacchelli. Nem tulságosan termé- 
keny, de annál nagyobb hatásu regényiró, 
akinek irásai az uj olasz irodalom legszá- 
meottevőbb alkotásai közé tartoznak. Ez a 
regénye szinte egyedül áll a modern re 
gényirodalomban, amennyiben nem a szoká- 
sos házassági háromszöget választotta té- 
májául, hanem a házastársi szerelem apu- 
teozisát adja mély pszihológiai megérzéssel 
és magasrendü irásmüvészettel. Megrázó 
tragédia a halálraszánt asszony, aki tud a, 
hogy már csak rövid hónapok választják el 
az örök elmulástól és a férj, aki rajongó ra- 
gaszkodásában esküt tesz, hogy felesége 
halálának pillanatában maga is végez életé- 
vel. Riccardo Bacchelli: Szenvedélyes há- 
zasság c. regénye a Franklin-Társulat ki- 
adásában, remek kiállitásban, füzve 120. - 
lei és kötve 165.- lei minden könyvkeres. 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje 

Vegyen Urodonalt. 

esosesesseoDesEELsEsEDEEssEsEEEEEEEsE--. sse000. 

egy részét eddig a Select-moziban h 

a Franklin könyvszenzációk jegyzékét. 

- Szombati istentiszteletek. A 
soarai izraelita hitközség ezuton ér 
tagjait, hogy péntektől kezdődőle 
istentiszteletek az első és második 1 
leti főtemplomokban fognak megt 
ni. Az istentisztelet mindkét tem 
ban este fél 7 órakor kezdődik. H. 
e hó 18-án, Purim előestéjén, fél 7 i 
kezdettel Megila-olvasás. 

eseeeeesesesesesees«eeLee 

Mozi 
A Capitol 
megnyitása szombaton 

délután lesz 

A Capitol-mozi ujjáépitése 
ként megirtuk - teljesen kész. Ma r 

tekinti a Capitolt egy bizottság és ug 
csak ma szerelik föl a székeket is. I 

nálták, ahonnan azokat most viss 

litják a Capitolba. A Select a mel 
mozi székeit kapja meg és ennek a 
rének a befejezéseig a Select-mozi 
szünetelnek az előadások. A Capitol 

nepélyes megnyitása szombaton délti 
három órakor megy végbe. Ez alk 

mal a Bál a Savoyban cimü nagy op 

kerül szinre. A szombati jegyek áru: 
sát pénteken délelőtt tiz órakor 
meg a Capitol-mozi pénztára. 

Csütörtök, március 141. 

Apolló-mozi: Sziciliai szerelem. 

Forum-mozi: Manci és a babája 

Select-mozi: Nincs előadás.



ADONALD LEMONDÁSA. Londoni 

egerősitik azt a hirt, hogy Macdo- 

igol miniszterelnök betegeskedése 

rt hat esztendős miniszterelnöki 

be belefáradt, lemond és a kor- 

Baldwin helyettes miniszterel- 

ül. György király kivánsága szerint 

ab Macdonald a király negyed száza- 

sé k befejezéséig a helyén marad. A 

Tacdonaldot lordi méltóságra emeli 

égsnek tartják azonban azt is, hogy 

(ald valamely kevesebb gonddal járó 

zentimrei Jenő hirlapirót, az 

cimü napilap felelős szerkesz- 

luji törvényszék nemrég Felejt- 

cimü vezércikkének egyes kitéte- 

att államellenes izgatás cimén há- 

vi fogházra itélte. Szentimrei 

zésével most foglalkozott a eluji be 

ő bla és a szerkesztő büntetését tiz 
zárásra és ötezer lei pénzbünte- 

zállitotta le. 

denevérszárnyakal repülő ember. 

nzációsabb repülési kisérletről és a 

rszárnyu emberről rendkivül érdekes 
ppei illusztrált cikket közöl Tolnai 

lapja uj száma, amely nagy ter- 
aben és gazdag tartalommal jelent 

legkiválóbb magyar irók novellái 

remek cikkeket, riportokat, kitünő 

ásos regényt és közel száz képet ta- 

olvasó a népszerü képeslapban. Egy 

mra 20 fillér. 

kilencvenhat éves Rockefeller 

dklik. Newyorki jelentés szerint 
kefeller, a kilencvenhat eszten- 

amerikai netroleumkirály floridai 

áihban haldoklik. 
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Vérszegénység, mütét, betegség 

E legyengült állapot gyorsan vegene- 

ik a Svábhegyen. A Sve egyi 

atórium (Budapesi) a 
ezcensek Mekkája. Gondos 

üyelet. 

Megfojtotta nagyanyját. A jugo- 

"Wai Kisdiós községpen ágyában 
ojtva találták özvegy Maron ka 

ené jómódu asszonyt. A gyilkos 

frgatta a lakást és az ott talált pénzt 

ial hozta. Kiderült, hogy a gyilkos- 

az asszony kedvenc unokája, Pa- 

i Bertalan tizennyolc esztendős 

Vkövette el, mert nagyobb össze- 

i 

rekon- 

orvosi 

bejtett nagyanyjánál. Az öreg asz- 

távollétépen belopózott a lakásba 

bujt az ágy alá. Este megvárta, 

' nagyanyja elalszik, aztán előbujt, 

I Ikezével megfogta az öregasszony 

és addig szoritotta, amig élet 

nne. A gyilkosság után felforgat- 

pályaudvaron keresztül a telepre 

Orosz Miklós és Reisz Katalin 

dvarnak a várossal szemben levő ol- 

éhány esztendő előtt uj telep kelet- 

rre a telepre csak kerülővel lehot 

azért az ottani lakosok a tilalom el- 

ndszerint a pályaudvaron keresztül 

eg az utat. Tegnap Stumpf Mi- 

venkét esztendős öreg ember igye- 

herkocsi között kellett áthaladnia, 

a tolató mozdony az egyik kocsit 

kte és a következő pillanatban az öre
g 

az ütközők közé került. Sérülése 

lyos volt, hogy a halál azonnal be- 

akönyvi hirek. Születtek Pocrean 

özvegy Wawruschka Klára
 72 

ban, Miuta Julian 78 éves, Zahr
ad- 

la, született Svcska 87 éves, öz- 

ovich Emma, született Rinkovits 

- Három vasutast elbocsátottak, egyet 

megtartottak. A kerületi vasutigazgatóság 

felebbezési fegyelmi birósága tegnap tár- 

gyalta Lucskai Károly és Sóly om Sán- 

dor oradeai, valamint Erdélyi Béla és 

Szerző Lajos satumarei magyar anya- 

nyelvü vasutasok ügyét. Ezeket a vasutaso- 

kat az első foku fegyelmi biróság a román 

nyelv elégtelen tudása miatt elbocsátásra 

itélte. A tegnapi felebbezési tárgyaláson 

Oberst Zoltán dr. ügyvéd látta el a négy 

vasutas védelmét. A felebbezési fegyelmi bi- 

róság Lucskai, Sólyom és Szegő elbocsátá- 

sát jóváhagyta, Erdélyi Béláról azonban 

megállapitotta, hogy a román nyelvet kielé- 

gitően birja és azért állásában való megha- 

2 

gyását mondotta ki. 

- Közgyülés. A Viribus Unitis jóté- 
konyasztaltársaság e hó 26-án este 9 

órakor tartja a Scholier-vendéglőben 

huszonötödik évi rendes közgyülését, 

melyre a tagok tisztelettel meghivat- 

nak. 
- Melegedik az idő. Tegnap reggel a hő- 

mérséklet a fagyponton állott. Reggel nyolc 

órakor a hőmérő már két fok meleget mu- 

tatott és a derüs időjárás mellett a meleg 

fokozódott és délben már elérte a tizenkét 

fokot. Délután a hőmérséklet csökkent, 

azonban este kilenc órakor még mindig hat 

fok meleg volt. A meteorológiai intézet je- 

lentése szerint kissé felhősebb időjárás vár- 
ható, helyenkint ködképződéssel, a nappali 

hőmérséklet lényegesen nem változik, de az 

5. OLDAL 
oek 
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Az érbantalmak idejét éli! 

Doktor Emil Faivre, a poitiers-i egyetemi 

belgyógyászati klinika professzora a követke- 

zőket irja: „Az arterio-sklerosis kezelésének 

fő feltétele az, hogy megakadályozzuk az 

érsérülések képződését és kifejlődését". 

A skerosist megelőző időszakban a húgy- 

sav a magas vérnyomás egyedüli okozója. 

Szükséges tehát, hogy mindenekelőtt a húgy- 

savretentio ellen küzdjünk, amit a leghatáso- 

sabban úgy érünk el. ha Urodonált használunk. 
Legerot professzor, az alger-i 
tudományos főiskola volt ta- 
nára a következőket ira: 

„Az URODONÁL telinteté- 
ben végzett több éves tanul- 
mány teljesen meggyőzött 
bennünket arról, hogy ezen 

páratlan gyó 

physiologiai és klinikai kisérlet 

kiérdemli". 

gyégyszernek bizonyult, ami 

UROD 
Kopható gyógyszertárakban 

és drogériákban 

éjjeli lehülés mérséklődik. 
a 

Egyetlem anm 

Londoni jelentés szerint lord Ponsom- 

by a munkáspárt nevében a lordok házá- 

ban bizalmatlansági inditványt nyujtott be 

a kormánnyal szemben. Arra szólitotta fel 

a lordok házának tagjait, hogy a fehér 

könyv kiadása miatt fejezzék ki bizalmat- 
lanságukat a kormánnyal szemben. A fehér 

könyv növeli a nemzetközi nehézségeket, 

fegyverkezési versengést idéz elő, csökkenti 

a leszerelés kilátásait és gyöngiti a kollek- 

tiv biztonság rendszerét. Ez a felér könyv 

az utolsó szög a leszerelési konferencia ko- 

porsójába. 

Stanhope külügyi államtitkár vála- 

szolt a kormány nevében. Kijelentette, hogy 

senki nem vonhatja kétségbe az angol kor- 

gesessaaseset 
A FRANCIA KATONAI SZOLGAÁLATI 

1Dő. Párisi jelentés szerint a francia kor- 

mány minisztertanácson foglalkozott a ka- 

tonai szolgálati időnek két esztendőre való 

felemelése kérdésével. A vélemények nem 

voltak teljesen megegyezők és végül abban 

állapodtak meg, hogy Flandin miniszter- 

elnök erről a kérdésről a kamarában expo- 

zét mond. Nem lehetetlen az sem, hogy a 

kamarát feloszlatják, uj választásokat ren- 

delnek el és ennek a kérdésnek az eldönté- 

sét az uj parlamentre bizzák. 

- Holnap este tilos minden előadás és 

zene. A görög keleti egyház husvét előtti 

nagybőjtjének holnap van első pénteke. 

Ebből az alkalomból holnap sem a szin- 

házban, sem pedig a mozikban nem tart- 

ható előadás, nyilvános helyiségekben 

pedig tilos minden zene. 

üzérkedés az adóbonokkal. Az utóbbi 

időben az állam által kibocsátott adóbonok- 

kal csunya üzérkedés folyik. A bonok
at leg- 

többnyire magánszemélyek igyekez
nek mi- 

nél olcsóbban összevásárolni, hogy azután 

azokat nyereséggel tovább adják, vagy 
pe- 

dig adót fizessenek azokkal. Ujabb időbe
n 

azzal a trükkel igyekeznek az adóbonok
 ár- 

hiresztelik, április elsején az adóbo
nok ér- 

vényüket vesztik. A pénzügyigazgatóság ez
- 

zel kapcsolatosan hivatalosan 

83 éves korában. 
és özvegy Ardelean Mária, születet

t 
tegetik az adóbonokat. 

gol kormány sem akadna 

amely háborut merészelne kezdeni 

aes saassese esegsssasose 

folyamát még jobban lenyomni, 
hogy azt 

kijelenti, 

hogy ezek a hiresztelések nem felelnek meg 

a valóságnak és felszólitja az adóbonok 
tu- 

lajdonosait, hogy ilyen mende-mondának 
ne 

üljenek fel, mert ezáltal sulyosan károsod- 

mány béketörekvéseit. Egyetlen angol kor- 

mány sem akadna, amely alapos indokolás 

nélkül merészelne háborut kezdeni. Anglia 

nem háborus célokkal fegyverkezik, hanem 

a béke megvédése érdekében teszi azt. 

Szovjetoroszország mérhetetlenül növeli 

hadierejét és most nekilátott a fegyverke- 

zésnek Németország, valamint több más 

európai állam is. A Népszövetségnek, bár- 

milyen tiszteletreméltó az, nincsen fizikai, 

hanem csak erkölcsi ereje. Az angol kor- 

mány reméli, hogy Németországot sikerül- 

ni fog meggyőzni arról, mennyire szüksé- 

ges, hogy a keleti paktumot szintén aláirja. 

Ha ez megtörténik, akkor Európa békéje 

biztositva lesz. 
... ... 

- Ne verjük az iskolásgyermekeket! 

Különös esett történt a Buzau melletti 

Persunari községben. Popescu Nae 

lelkész hittanórán S t e f a n Florea nyolc 

éves leánykát feleltette, aki azonban nem 

tudta a leckét. A lelkész ezen annyira fel- 

háborodott, hogy a leányt alaposan el- 

verte. A kisleány hazament, másnap 

ágynak dőlt és rövid szenvedés után 

meghalt. A hatóságok elrendelték a holt- 

test felboncolását, mert az a gyanu, hogy 

a kisleány halálát a verés következtében 

elszenvedett sérülések okozták. 

- Hirtelen halál az utcán. Recas köz- 

ségben tegnap a községháza előtt össze- 

esett Filimon Dumitru, a severin- 

megyei Curtea községben lakó ötvenegy 

éves kereskedő, aki néhány pillanattal 

később halott volt. Halálát szivszélhüdés 

okozta. 

- Elitélték a Szent Jobb rágalmazó- 

ját. Magyarországon két esztendő előtt 

kinos feltünést keltett Szabó István 

miskolci református lelkésznek röpirata, 

amelyet Szent István király jobbkezéről 

irt. Röpiratában kétségbe vonta a Szent 

Jobb eredetét és azt állitotta, hogy a pa- 

pok találmánya ez az ereklyekultusz. Az 

ügyészség a röpirat miatt Szabó István 

miskolci református pap ellen eljárást 

inditott és a törvényszék egy havi fog- 

házra itélte. Tegnap került ez az ügy a 

debreceni itélőtábla elé, amely az első- 

gyszernek állandó és biztos hatása van: 

és sohasem ellenjavasalt. Az URODONÁL-al kapcsolatosan végzett számtala
n kémiai, 

gyóégyszertan ezen egyik legkiválóbb gyóés 

Több mint 100.000 orvos irja elő ezen gyóg 

gyiiolta meg s mely tényt ezen egyének igazoljék. 

meggatolja az arterio- 

szervezetünkre nem veszélyes 

alapján bátran állithatjuk, hogy a francia 
yszere minden bizalmunkat 

yszert, mert egy olyan 

az arthritisben szenvedőknek ezrét gyó- 

sklerosis kifejlodését. 

BEJEGYZETT CIKK. 

CHATELAIN GYARTMÁNY 

ELLENZÉKI EGYSEGFRONT A CEN-
 

ZURA ELLEN. Filipescu Grigore in- 

ditványára megalakult az ellenzéki pártok
 

egységtrontja az ostromállapot és a cen- 

zura meghosszabbitása ellen. Az ellenzéki 

pártok képviselői megbeszélést tartottak, 

amelyen Filipescu Grigore, az Averescu- 

féle néppárt, a nemzeti parasztpárt megbi- 

zottai, valamint Bratianu Gheorghe is részt- 

vett. Az értekezleten elhatározták, hogy a 

parlamentben egységesen lépnek fel és a 

legerélyesebben tiltakoznak az ostromálla- 

pot és a cenzura ellen. Eihatározták azt is, 

hogy amennyiben a kormány törvényjavas- 

latát a parlament megszavazza, ugy már- 

cius 24-én ujabb megbeszélést tartanak, 

amelyen az összes ellenzéki pártok megbi- 

zottai résztvesznek. Az ostromállapot és 

cenzura elleni közös harcvonal mindaddig 

együttmarad, amig az ostromállapot és a 

cenzura érvényben marad. 

...
 

Leguiabb snorthirek 

A Romania csapata 

vasárnap nálunk a Ripensiával mérkőzik 

A Kinizsit verő cluji Romania vasár- 

nap városunkban vendégszerepel és ez- 

uttal a Ripensia lesz az ellenfele. A 

cluji csapat a vasárnapi győzelem után 

nagy kedvvel készül a Ripensia ellen és 

ujabb meglepetést akar szerezni. A eluji 

csapatban már szerepeltetik a feloszla- 

tott Haggibor Fried nevü tehetséges 

csatárát, aki a Romaniaban Feraru né- 

ven fog szerepelni. Erősen készülődik a 

csatára a Ripensia is, amelynek fedezet- 

sora Aradon ingadozó formát árult el. 

sárnap azonban már a teljes csapat 

lép a küzdőtérre a Romania ellen és a 

Ripensia hivők remélik, hogy kedvenc 

csapatuk sikerrel állja meg helyét. A 

mérkőzést délután négy órai kezdettel 

az Electrica-pályán bonyolitják le. 
a 

A futbalisport tanára 

Budapesti jelentés szerint a magyar 

kultuszminiszter öt évi időtartamra a 

testnevelési főiskola futbalisport taná 

rává nevezte ki Pluhár István spor 

irót, a népszerü rádió sportriport 

aki helyszini közvetitéseivel is ki 

nevet szerzett magának. Kinevezésév 

sport terén szerzett érdemeit jutalmaz- 

hatnak, ha félelmükben poto
m áron elvesz- 

foku itéletet helybenhagyta. 



A városi szinházban vendégszereplő 

rsidó operettegyüttes ma, csütörtökön 

ete félkilenc órakor tartja utolsó elő- 
adását. Szinre kerül müsoruknak egyik 

legsikerültebb operettje, a Maádel fin 

Pojlen, melynek melodikus zenéje és 

fordulatos cselekménye élvezetes estét 

biztosit a közönségnek. Sidy Thalnak ra- 

gyogó alakitásra nyujt alkalmat az ope- 

rett vezető szerepe. A közönség bizonyá- 

zegész városban arról beszélnek, 

endrei Mihály társulata szomba- 

ton este. musorának legsikerültebb ujdon- 

és a kis 
öcsémmel kezdi meg a timisoarai magyar 

sziniszezont. Aradon már a tizenötödik elő- 
adás felé szalad az In és a kis öcsém sjá- 
geroperett, melyet a premier óta zsufolá 

telt házak élveznek végig. 

Erényi Eöske ugyis 

gadó jelenség, de mint „A KIS ÖCSEM" 
utólérhete Feltünően elegáns, 
góan szép és hóditóan fius. 
Dudus Va Frici szerepében kabinetfi- 
gurát nyujt és bájos fiatalsága, tempera 
mentumos egyénisége szenzációs sikerhez 
iuttatják. Felhőés ifj Szandreiahu- 
mor és hangulatból kifogyhatatlanok, nem 
különben Mészáros, a hóditó szerelmes, 
Székelya szimpatikus bonviván, Koz- 
ma a humoros buffó, a szép He gyessy 

ságával, a világhiressé lett Én 

mint „ÉN elra- 

ragyo 

Dálnoky 

Hermann Leopoldi és Betja Milskaja, 
a gramofonlemezek ezreiről és a bécsi 
rádióból világszerte ismert müvészpár 
hétfőn este félkilenckor tartja meg 

egyetlen kétzongorás előadóestjét a vá- 
rosi szinházban „"Egy este bécsi humor" 
cimen. Minden kommentár helyett alább 
közöljük müsoruknak főbb számait. 1. 
Zongoraóra. Zenéjét szerezte Leopoldi. 
2 Amit a bécsi erdő mesél. Szövegét irta 
Wau-Wau, zenei átdolgozás Leopoldi. 

Ma, csütörtökön cste bucsuzik Sidy Ghal 
és a zsidó társulat a MMád! von Pojlen opereiiben 

Szomtatan este kitenc árakocs kezdődik a magyac 
szinévad én és a kis dcsém cimű apecettet 

ra ma is elmegy, hogy bucsut vegyen a 

kitünő társulattól és kedvencétől, Sidy 

Thaltól, akit szerződése ősztől Ameriká- 

ba szólit. A délutánra hirdetett Harz Wwos 

benkt előadás az utazás előkészületei 

miatt nem tartható meg, a megváltott 

jegyeket visszaváltja, vagy estére becse- 

réli a szinházi pénztár. Az esti előadásra 

már csak kevés jegy kapható. 

és az édes Csengery külön-külön és 

együttvéve szolgálják azt a nagy sikert, 

mely Én és a kis öcsém-et egy csapásra be 

tudta lopni a közönség rokonszenvébe 

szeretetébe. 

Az Én és a kis öcsém jegyeit már arusit- 

ja a szinházi pénztár. Rendkivüli nagy az 

érdeklődés, a közönség csak magának tehet 

szemrehányást, ha nem kap megfelelő he- 

lyet. 

és 

A magyar szinház müsora: 

Szombaton, március 16-án este 9 órakor: 

Én és a kis öcsém. Operettpremier. 

Vasárnap, március 17-én délután 3 óra- 

kor: Én és a kis öcsém, délután 6 órakor: 
EÉn és a kis öcsém, este 9 órakor: Én és a 
kis öcsém. 

Jegyek a szinház pénztáránál naponta 

Metlőn, március 18-án esfe télkilenc órakor 
lartják meg bécsi előadóestjüket Leonoldi és Miiskaja 

vVilláminterju. 4. Maruschka. 5. Sky- 

A bécsi Theater in 

A világhirű Max Reinhardt bécsi szin- 
házának az együttese, a Theater in der 
Josefstadt társulata jövő szombaton, 
március 23-án este az itteni városi szin- 
házban vendégszerepel. Szinre kerül „Én 
és a hugom" cimü operett, melynek szö- 
vegét Verneuil irta, zenéjét pedig Ralph 
Benatzky szerezte. A vezető szerepeket 
Liane Haid, Oscar Karlweiss, Hans Un- 
.............. 

der Jjosefstadt együttese 
Max Reinhardt vezetése alatt szombaton, március 

23-án a varosi szinházban vendégszerepel 

délelőtt 10-1 és délután 4-6-ig. 

Heil. Vidám sportidill egy bécsi család 

életéből. 6. Vidéki kirándulás. 7. Egy 
bécsi dal sorsa. 8. Silly-Symphonie. 9. 

Hogyan találtunk egymásra. 10. Szerel- 

mes vagyok. 11. A fixfizetéses alkalma- 
zott. 12. Pratermelodia stb. Aki jól akar 

szórakozni és egy estére el akarja felej- 

teni minden gondját, hallgassa meg Leo- 
poldit és Milskaját. A szinházi pénztár 

20-120 leies árban árulja a jegyeket. 

Az érdeklődés az est iránt igen nagy. 

terkirehner, Felix Bressart, Hortense 

Raky, Maximilian Schultz, Leopold Baar, 

Templegucke és Franz Reiter játszák. 
Rendező Paul Kalbeck. Karnagy Karl 

Hudez. A táncokat betanitotta Ossy 

Rondje. A szinházi pénztár már meg- 
kezdte a jegyárusitást. A helyárak 70 lei- 

nél kezdődnek. A pénztár csak leelőlege- 
zett jegyeket rezervál. 

EBudapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
daban megtalálja kényelmét. Leszálli- 
ott árak. E lap előfizetőinek 20 szaáza- 

lék engedmény. 
- Ismeretlen száraztöldet fedeztek fel. 

ondoni jelentés szerint a Torshawen nor- 

ég halászhajó a partvidéken hóval boritott 

ddig ismeretlen szárazföldet fedezett fel. A 

ajó kapitánya partra szállott és kitüzte ott 
norvég lobogót. Tudományos szempont- 
ól a felfedezésnek nagy jelentőséget tulaj- 

esseseseseseesegeesesesgeesaezene 

onitanak, 

- Ne felejtsen el egy dátumot, már- 

cius 23. Akkor lesz a Wizo jelmezes 

kék fehér purimi kartonbálja. Hol? A 

Ferdinand-szálló nagytermében. 

- Sikkasztó bankigazgató letartózta- 
tása. A fővárosban tegnap letartóztat- 
ták Roesser Józsefet, a bajor würz- 
burgi bank volt igazgatóját, aki a bank 
pénzéből kétszázezer márkat sikkasz- 
tott ami mintegy nyolc millió leinek felel 

Egész életén keresztül 
szamtalanszor nyult a be- 
tüszekrényhez, hogybetüt 
betü mellé sorakoztasson, 
mégis szegény maradt... 

DE 
egyetlen egyszernyujtotta 
ki kezét, hogy sorsjegyet 
válasszon és 

MA 
MILLIOMOS 
NEM MESE. Egy bukaresti 
nyomdász, aki érett koráig 
türelmesen szedte a betüket 
alacsony bér mellett, egyet- 
len mozdulattal milliomos 
lett, amikor a sorsjegyárus- 
nál kiválasztotta sorsjegyét. 
Ezen egyszerü és kitünő 
példából legfeljebb egy gyer- 
mek nem huzna hasznot. 
Nyujtsa ki kezét a szerencse 
után! Válasszon sorsjegyet 
és ezzel a mozdulattal mil- 
liomos lehet. Az Állami Sors- 
játék minden 15-én kiosztja 
millióit. Négy hónap alatt 
a játékosaknak negyed mil- 
liárdot jutatt. Még a legki- 
sebb tét is, 200 lei, egy 
negyed sorsjegy ára, millio- 
mossá teheti önt. 

Vegyen még ma sorsjegyet 

Colecturile principale din 

- A Szentkereszt Egyesület tagjai 
felkéretnek, vasárnap, e hó 17-én dél- 

után 4 órakor az első kerületi plébánia- 

templomban tartandó ájtatosságra meg- 

jelenni. 
- A banditáktól megszabaditott város. 

Mukdeni jelentés szerint a japán és a mand- 

zsuriai csapatok elfoglalták Fangcsing 

városát, amely százharminc kilóőméternyire 

fekszik Charbintól. A várost banditák tar- 

tották megszállva, akiket sikerült teljesen 

legyőzni. Hatvankét banditát elfogtak. 

- Világhirüű mükereskedő halála. Bu- 
dapesti jelentés szerint Komor Sieg- 

frid világhirü honkongi mükereskedő, 
hetvenkét esztendős korában meghalt. 

Komor Siegfrid budapesti születésü, 
ahol ma is sok rokona él. Üzletköre 

nemesak Kinára, hanem Japánra és In- 
diára is kiterjedt. A háboru alatt állan- 

meg. A sikkasztó bankigazgatót kiadják 

Németországnak. 
dóan segélyezte a Kinába került magyar 
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Arad Banca Goldschmidt Cluj 1 

Casa de Pástrare Generalá Institutul Comercial de Credit 
din Arad S. A. Oradca Banca Dacia 

Brasov „Fortuna" Alex. Enkelhardt Union S. A. 
Cernáuti Banca Comerciala Nationalá Tg. Mures Ernest Révész 

Banca Oehlgisser éz Horowitz Timisoara Banca Centrala 
Alfred Noe Banca de Scont 

Cluj Banca Iliescu Banca Timisoarel 
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hadifoglyokat. 

át 

Ardeal, Banat si Bucovina 
Economia 

- Halálozás. Özvegy WawWr 
k a Klára hetvenkét esztendős 

meghalt. Az elhunytat a harmad 

rületi Porumbescu-utca 113. szám! 
sán ravatalozták fel. 

- Aranyérnél és az ezzel járó béldi! 

végbélberepedés, kelés, terhes vizelési 

májduzzadtság, derékfájás, mells 

szivdobogás és szédülési rohamok 

természetes „Ferene Józsei" kes 

használata csakhamar kellemes mel 

nyebbülést eredményez. 

- Az „Ellenőr" uj száma ismét 51 

terjedelemben s az előző számnál 

változatosabb tartalommal jelent meg 

moly politikai cikkek, hozzászólás 
gazdasági információk mellett az ol 

eleven tollal megirt riportok tömeg 

ja Tóth Sándor lapjában. A k Szönséi 
den rétegét érdekli ez a gondosan 

tett szám, amely kapható a pályaudva 
és az ország összes hirlapárusitóin



u birság vár minden 

lmezteti tagjait a Kereskedők 
te, hogy az iparfelügyelőség a 

rubb árellenőrzést vezeti be. Ta- 

a a kereskedők árucikkeikről 

st előkészitik felmutatandó 

at, melyek alapján kitünik, 

ényes haszonnál több hasz- 

számitanak. A törvényes ha- 

gykereskedőknél nem haladhatja 

0%-ot, a kiskereskedőnél pedig 
het több, mint 3090. A vételárhoz 

örvényes haszon kiszámitásán ki- 

szabad egyéb költségeket koz- 

ani, mint a fuvarköltséget 8 

azon igazolható költségeket, 

k az árunak a kereskedő raktárába 

eszállitásáig keletkeztek. Ha az 

bb viszontelárusitó kezén negy 

tül, az összes haszon nem cehet 

int 5090, melynek az összes el- 

ételten panaszt emelt a pénzügymi- 

jumban a Kereskedők Egyesülete, 

a miniszterium határozott utasitá- 

nére a helybeli pénzügyigazgató- 

enőrei tovább követelték a keres- 

és vállalatok vevőinek és szállitói- 

imutatásait azzal a különbséggel, 

ott, ahol a cégek ezeket nem voltak 

Indók maguk elkésziteni, ellenőrök- 

atták ki és gyüjtötték azokat össze. 

lereskedők Egyesülete látva azt, 

az ujabb miniszteri figyelmeztetés 

§ huns 

o
 

kereskedőre 

aki a törvényesnel nagyobb hasznot számil 
árusitók között kell megoszlania. 
A Kereskedők Egyesülete figyelniez- 

tet mindenkit, hogy a törvényesnéi na- 

gyobb haszon vétele esetén a biurság 

10.000 leitől 30.000 leiig, vagy 15 naptól 

egy hónapig terjedhető elzárással suj- 

tandó. A Kereskedők Egyesülete kéri, 

hogy azok, akiknél az iparfelügyelőség 

közegei kihágási jegyzőkönyvet veitek 

volna fel, azonnal tegyenek erről jelen- 

tést az egyesület irodájában Lloyd-pa- 

lota, telefon 6-33). 

Az ellenőrzést az importőrökre és 

gyári vállalatokra is kiterjeszti az tbar- 

felügyelőség. A szigoru miniszteri ren- 

delet visszavonása végett a Kereskedők 

Egyesülete memorandumot készitett, 

melyet Penescu szenátorhoz juttatott 

azzal, hogy ezen emlékiratot nyujtsa át 

a miniszternek. 

iniszter utasitása ellenére tovább folyik 
kKereskedők és vállalatok bizonyos üzleti 

adatainak bekövetelése 
iratják ki a vállalatoknál és kereskedők- 

nél a vevők és eladók jegyzékeit, ismét 

személyes közbenjárásra határozta el 

magát. Engel-EndrekKároly főtitkár 

és Penescu szenátor megjelentek a 

pénzügyminiszteriumban és szóbelileg 

ismét előadták panaszaikat s azonnali 

intézkedést kértek. A miniszterium egye- 

nes adóosztályának vezérigazgatója tele- 

fonon azonnal érintkezésbe lépett a timi- 

soarai pénzügyigazgatósággal és tudo 

mására hozta, hogy nem volt joga a ti 

ére a pénzügyi közegek tovább is 
.....

 agagsoseeoseeeg 
misoarai vállalatoknál a vevők és eladók 

egvesEsessee 

jegyzékét kiiratni. A vezérigazgatós
ág 

kiemelte,hogy 72 pénzügyigazgatóságból 

egyedül a timisoarai igazgatóság nyult
 

az adatgyüjtés eme nyugtalanitó eszkö- 

zeihez. A Kereskedők Egyesülete memo- 

randumot nyujtott át Cimponeriu pénz-
 

ügyigazgatónak, melyben kérte a té
ves 

értelmezés alapján beszedett összes ki- 

mutatásoknak a nagykereskedők és gy
á- 

rosok számára való visszaszármaztatá-
 

sát. A Kereskedők Egyesülete felszólit 

minden nagykereskedőt és vállalatot, 

hogy jelentse be az egyesület irodájáb
an 

(Lloyd-palota, I. em., telefon 6-33), 

mennyi kimutatást szedett be tőle a he
ly- 

beli pénzügyigazgatóság? Amennyiben 

„ timisoarai cégek kimutatásaikat hala- 

déktalanul nem kapnák vissza, ugy a Ke-
 

reskedők Egyesülete ismételten Penescu
 

szenátorhoz fordul, ki kilátásba helyezte, 

hogy a szenátusban teszi szóvá a ti
mi- 

soarai adómegállapitás ezen szokatlan 

tulkapásait. 

A MAGÁNOSOK RÉSZERE EL- 

ADANDÓ DEVIZAÁK. A mai naptól 

kezdve azok a bankok, amelyek felha- 

talmazást kaptak devizaügyletek lebo- 

nyolitására, benyujthatják azon magá
- 

nosok kérelmét a behozatalt szabályozó 

bizottsághoz, akik devizát igényelnek. A 

magánosok devizakérelmét erre a célr
a 

alkalmas kérvénymintán kell a bizott- 

ság elé terjeszteni. A magánosok részére 

eladandó deviza árfolyama tiz százalék
- 

kal lesz nagyobb, mint a Nemzeti 
Bank 

hivatalos árfolyama. 

Ujból lanyha a buzapiac. A bán
sági ga- 

bonapiacon a gabonanemüek irá
nt kereslet 

nem mutatkozik és igy az irányz
at ujból el- 

lanyhult. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 76 kilós 400, torontáli bu
za 78 ki- 

lós 405, tengeri 205, zab 280, takarmány 

árpa 280, tavaszi árpa 300, kor
pa 230, ta- 

karmányliszt 250, kismalmi liszt
 a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 600, 
nagymalmi 

liszt 630, muharmag 430, tökmag
 520, nap- 

raforgómag 360 lei száz kilónkint. A lóhere 

32 és a lucernamag 43-44 lei kil
ónkint. 
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[Atánsági Lady Hamilton 
l A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUBRÁN ENDRE 

4 
Am kérdezi,hogyan siklottak le az élet - Ingyen lehet aludni - folytatta a 

ijén odáig. Ha aztán az ilyen ember másik - a hid alatt is, de, mint mon- 

A szor is jelentkezik, már az igazol- dottam, csak istenitéletnek beillő időben. 

fát se kéri, megismeri és szó nélkül A hidfő oszlopainak kamráiban nem kell 

zti. Azonban a baj itt is a rendőr- 

van. Nem egyszer jön a razziázó 

ség, a legmélyebb álmából felkelti 

bert, leigazoltatja, aztán firtatja, 

inál, miből él és még egy csomó 

lemetlen kérdést tesz föl. 

oros máris elhatározta, hogy a 

menedékhelyen hacsak elkerül- 

m jelentkezik éjszakai szállásra. 

sik pedig tovább beszélt: 

Ingyenes éjjeli alvóhely a vasut
i ál- 

harmadik osztályu váróterme. Ott 

leg van. Ha másképpen nem, ülve
 

lehet ott aludni. Bár amikor ke-
 

uta- még fekvőhely is akad a pa- 

vagy a falak mentén a padon. En- 

várótermi alvásnak azonk a v
an 

n kellemetlen oldala. Ejfélután, 

or az összes vonatok már elindul- 

rják a váróte met és akkor 
on- 

kell menni. Két-három óra hosz- 

étálni kell az utcákon, amig a haj- 

natok indulása előtt a várótermet 

Einyitjék. Hideg téli időben nap- 

lehet a váróteremben tartózkodni. 

loros ugy döntött magában, hogy 

suti termat fogja lehető'eg mi- 

használni. 

munkát vállalni. És mert az egyre fagyo- 

sabb időjárás miatt már nem lehetet
t a 

délutánokat a parkban, vagy sétálással 

tölteni, a pálinkamérésekben is együtt 

ültek. Kondoros, aki azelőtt majdnem 

utálta a pálinkát, amióta az uri társada
- 

lomtól kiszakadt, valósággal rászokott a
 

bundapálinkára, amelynek naponta
 hó- 

feélni a megfagyástól. Ott mindig jó me- 

leg van. Vannak aztán helyek, ahol pénz- 

ért is lehet aludni. 

Kondoros most szólt közbe először: 

-A pálinkamérés tulajdonosa mond- 

ta, hogy nála is van éjjeli szállás olcsón. 

- Ugy van. Nála is lehet aludni, meg 

más hasonló snapszbutikban is. Ezeken 

a helyeken rendszerint a törzsvendégek 

alusznak. Látom, most már te is beálltál 

ezek sorába. Van azután sok ugynevezett 

tömegszállás is. Külvárcsi pincelakások 

ezek. Szegény emberek lakásai, akik ab-
 

ból tartják fenn magukat, hogy nálukn
ál 

még szegényebb embereknek adnak éj- 

szakai hálóhelyet potom csekélységért. 

Ha iyen éjjeli tömegszállásra akarnál el
- 

menni, csak figyelned kell esténkint a 

külvárosokban a hozzánk hasonló embe- 

rek vonulását, bizonyos, hogy öt közül 

legalább is három ilyen tömegszállásra 

megy. Csak utánuk kell aztán menni. 

Ettől az esti beszélgetéstől kezdve, 

szabb volt közöttük, többször voltak 

együtt. Az éjszakákat is rendszerint 

együtt töltötteék gyakran nappal is 

amely megismerkedésük óta a leghosz 

dolt. 

Azonban ilyen hosszabb-rövidebb 

együttlét sem hozta közelebb a két fia- 

talembert egymáshoz. Már beszélgettek 

erről is és arról is, de személyes körül- 

ményeit egyik sem emlitette. 

December elején aztán Kondoros társa 

hirtelen eltünt. 

Reggel még együtt hagyták el a pálin- 

kamérést, amelynek asztalán aludtak, 

együtt mentek ki a pályaudvarra, ahol 

csomagot hordtak. Kondorosnak bősége- 

sebb megbizatásai voltak aznap és még 

javában dolgozott, amikor cimborája 

már elkészült. Odaszólt neki: 

- Megyek előre a kis kávémérésbe. 

Jó lesz egy forró kávé. Majd megvárlak 

ott. Jó? 

-Jó, - válaszolta Kondoros. 

- Hát akkor szervusz. 
- Szervusz. 

Ezek voltak az utolsó szavak, amelye- 

ket egymással beszéltek. Soha többé nem 

beszéltek egymással. 

Amikor körülbelül egy óra mulva Kon- 

doros is megérkezett a kávémérésbe, 
a 

pajtását már nem találta ott. 

Nem volt itt az a barátom, akivel 

együtt szoktam idejárni? - kérdezte 
az 

öreg tulajdonosnőtől. 

A NEMZETI MUNKA VEDELME ÉS 
A 

MAGANVALLALATOK ALNALMAZOT- 

TAI. Beavatottak értesülése szerint a nen
t- 

zeti munka védelméről szóló törvény ala
p- 

ján a kormány egyik első ténykedése az 

lesz, hogy a magánvállalatok jogügyi os
z- 

tályának irodáiba rövidesen egész sereg o
k- 

leveles fiatalembert helyez el. Ez volna az 

első gyakorlati kezdeményezés, amelyet az- 

után több más, hasonló intézkedés követne. 

A törvény végrehajtásával foglalk zó bi- 

zottság holnap ujabb ülést tart, nelyen 

ugy a magánvállalatok, mint az elhelyezke-
 

désre váró ifjuság szempontjából nagyfon- 

tosságu határozatokat fegnak hozni. 

A cukor négy leiel drágult. A Keres- 

kedők Egyesülete Bucurestipől kapott 

értesités alapján közli, hogy a cukor 

árát hivatalosan 4 leiel felemelték és az 

a mai nappal már a kiskereskedésekben 

is drágábban árusitható. 

Kedvezmények a budapesti mezőgazda- 

sági kiállitásra. A március 21-26 között 

jezajló budapesti mezőgazdasági kiállitás 

jelentős kedvezményeket nyujt. Ezet közétt 

szerepel az utólagos vizum, amelyet a vásár 

területén kell beszerezni. Március 15-től 

március 26-ig az utlevél és a vásárigazol- 

vány felmutatása mellett vizum nélhül lehe
t 

Magyarországra utazni. Az utolagosan 

megváltott vizam három hónapi Magyaror- 

szagon való tartózkodásra jogosit. A ma- 

gyar vasutakon ezenkivül március 15-tő 

március 25-én estig féláru vasuti jeggyvel 

lehet bármely határállomástól Budapestre 

utazni. A visszautazásnál március 21-től 

április elsejéig lehet a féláru utazási ked
- 

vezményt igénybe venni. A kedvezmény 

igénybevételéhez a vásarigazolvány szük
sé- 

ges, amelyet a kiállitáson kell lebélyegez- 

tetni. Az igazolvány alapján március 15 é
s 

április elseje között három esetben lehet 

harminchárom százalékos kedvezménnyel 

Budapestről bármelyik magyar vidéki állo-
 

másra és onnan vissza Budapestre 
utazni. 

Felvilágositások, valamint vásárigazolvá- 

nyok a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
kap- 

hatók. 
eeeeseseec0ee 

FIZESSEN ELő 
A DELI HIRLAPRA 

eageeeeee 

ujságot olvasott. Aztán hirtelen lecsapta 

az ujságot az asztalra és fölugrott. Azt 

hittem, rosszul van. De aztán ujból leült 

és nagyon csendes volt. Majd ugy vettem 

észre, mintha sirt volna. Aztán kért egy 

darabka papirt és ceruzát. Valamit irt. 

Az irást összehajtotta, kivett a zsebéből 

egy bőrbugyellárist és abba tette az 

irást. Aztán fizetett és elment. 

- Nem hagyott részemre üzenetet? 

- Nem. kérem. 

Kondoros nem törődött különösebben 

a dologgal. Máskor is megtörtént, hogy 

a cimborája kiszámithatatlanul viselke- 

dett. Az sem tünt föl neki, hogy egész 

napon keresztül nem találkozott vele 

Nem jött az el délután a pálinkás butik- 

ba sem és az éjszakai szálláson sem látta. 

Mikor azonban egy hétnél hosszabb 

idő is eltelt anélkül, hogy találkozott vol- 

na vele, mégis feltünt neki a dolog. Nyá- 

ron még csak megeshetett volna, hogy 

ennyi ideig elkerülhették volna egymást, 

azonban télen, amikor a hajléktalanokat 

a hideg betereli azokra a helyekre, 
ahol 

ingyen, vagy olcsó pénzen lehet meleged- 

ni, nem igen kerülhették el egymást ilyen 

hosszu időre. 

Kondoros kissé nyugtalankodni 

dett a második héten. Végigjárta 

azokat a helyeket, amelyeken egi 

szoktak megfordulni. Sehol nem t 
lta. 

Z Talán hirtelen megbetegedett, - 
gondolta magában - esetleg összees 

az utcán és a mentők bevitték 

házba. 
Ez volt még a legkézenfekvőb 

tevés. 

együtt jártak ki a pályaudvarra
 alkalmi De itt volt, kérem. Kávézott, aztán 

(Folyt. köv.) 



OtDAL 

Rádió 

Csütörtök, március 14. Bucuresti. 1: 

MHanglemezek. 1.50: Könnyü zene. 2.40: 
Hanglemezek. 6: Szórakoztató zene. 9: 

Bach énekhangverseny. 11: Vendéglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 
11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Cigánymuzsika. 2.30: Szalonzenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Felolvasás. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Előadás. 6.35: Zenekari hang- 

verseny. 7: Angol nyelvoktatás. 7.25: Sza- 

lonötös. 8.25: Előadás. 8.55: Külügyi ne- 
gyedóra. 9.15: Zenekari hangverseny. Ma- 

gyar est közvetitése a Városi Szinházból. 

10.10: Hirek. 11.30: Cigánymuzsika. 12.15: 

1 Egyes szó ára 3 lel: vastagabb be- 

tüvel 8 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit nzetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhívatal nem közölheti. 

nyen nizdetésekre a jeligével ellá- 
tott frásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Francianyelvü előadás. Ejfél után 1: Hirek. 

Budapest II. 6: Zenekari hangverseny. 

8.30: Hanglemezek. 9.25: Előadás. 9.55: Tá- 

rógató zongorakisérettei. 10.25: Hirek. 
10.50: Jazz-zenekar. Bécs. 1: Szimfonikusok 

Kamper hegedümüvésszel. 3: Zongoramü- 

vésznő lemezei. 6.35: AÁria és dalest. 11: Rá- 

diózenekar. 12: Jazz. Belgrád. Este 9: He- 
gedüjáték. 9.80. Zenekari hangverseny 

Berlin. 5: Szórakoztató zene. 8: Tánecleme 

zek. 12: Operai zenekar. Róma. Este 9.45: 

Lengyel szimfonikus zene Mazurkiewicz ve- 

zényletével. Prága. 1.35: Jazz. Este 10: Rá- 

diózenekar zongoramüvésznővel. Stuttgart. 
Este 8: Tarka népzene. 11.30: Tánclemezek. 

mifél után 1: Hangverseny. Stírassburg. 

Este 11: Bach-hangverseny. 12: Kávéházi 

zen Varsó. Este 7 

bBegolcsóbb hkivdetés - 

téka. 9: Könnyü zene gitárszólóval. 10: A 
szimfonikusok magyar hangversenye. 

11.15: Tánczene. 

Péntek, március 15. Bucuresti. 1: Hang- 

lemezek. 6: Rádiózenekar. 7.15: Kamara- 

zene. 8: Hanglemezek. 9: Szimfonikus 

hangverseny. 10: Külügyi krónika. Buda- 

pest. 9.30: Hirek. 10: Református istentisz- 

telet Muraközy Gyula lelkész prédikációjá- 

val. 11: Szentmise, evangelium után Mar- 

czell Mihály dr. prédikál. 12: Evangélikus 
istentisztelet. 1.30: Operaházi zenekar. 3. 

Hanglemezek. 4: Diákfélóra. 4.25: Szalon- 

zenekar. 5.35: Előadás. 6.20: Zongorajáték. 

7.A5: Előadás. 7.30: Magyar zene-est 8.25 

Bánk bán, operaelőadás. 9.25: Sportkö 

mények. 10.20: Sporteredmények. 

7: Hegedümüvésznő já- Hirek. 11 12.25. Sz 

leggyozsabb csedmény 

tonzenekar. Ejfél után 1 

sánymuzsika Budapest II 

ka. 6.35: Szimfonikus zenek: 
adás. 8.30: Gordonka 

9.20. Sporteredmények. 9.40. 

ka. Bécs. 5.10: Hires hangszer 

mezei. 7.35: Ziehy István gréf 

magyar népművészetről. 

nangverseny. 12.45: Jazz 

Zongoramüvésznő játéka. 8: L 

Jánó. 6: Tánczene 10: Szimf. 

Prága. 4 5=: Vonósnégyes. 

Strassburg. 7: Hangyerseny 

koztató zene. 10.20: Hangvers 

2: Könnyü zene. 6.15: Grieg-m 

rán. 7.45: Gavottok lemezeken. 
zene. 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 
Déli Hirlap kiadóhivatala, 

1. C. Bratianu 4. Fabricá: Kard nlte? 

tralik, Piata Traian és Str. Me 

sarok. Principele Carol: Ma: 

tralik, Piata Kütti. A hirdetési 

minden esetben előre fizeten. 

jtázasság fdás-vétet 
Fiata! özvegyasszony 

nyugdijképes 40 év körüli férfi ismeretsé- 

gét keresi házasság céljából. Teljes cimü le- 

veleket a kiadóba kérek „Van egy kis hozo- 

mány is" jeligére. (2456) 

Angol szövetből készül 

frakk és szmokking garnitura nadrággal, 

mellénnyel, kifogástalan állapotban, 2200 

leiért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 

előtt 11-12-ig, délután 5-6-ig. II, Str. 

Titu Maiorescu 11. (2187) 

Okiatiás 

Román irodalmi 

nyelvet legjutányosabban. tanit regáti tiszt- 

viselő. Bővebbet Luxnál, Mercy-utca 1. Te- 

lefon 309, csak délelőtt. (2260) 

lhkalmazás 

Hilárusitónő 

elsőrangu erő, nyelveket ismerő, felvétetik. 

Eladó 

szürke angol tavaszi kosztüm középtermet- 

re, kifogástalan állapotban.IV., Str. I. Bra- 

tianu 29, III. em. 2. ajtó. (2259) 

Füszer- és csemegeüzlet 

40 éve fennálló, a város legforgalmasabb 

sarokhelyén, betegség miatt eladó. Megke- 

vesések „70.000" jeligére a kiadóba külden- 

dők. (2253) 

Butor! 

Olcsón eladó egy teljesen uj modern diófa 

ebédlő és gyönyörü diófa háló. II. ker. Str. 
IV. kerület, Tricotage-Kertész. (2212) Dorobantilor 1. (2266) 

Megbizható Eladó 
tiszta bejárónő délutáni órákra, március 2 darab kétszárnyas üzletajtó vasredőnnyel, 
15-re kerestetik. ayné I. ker. Mercy-u. 

ta 

[ási hozes 
Agilis fiatalnő 

aki több nyelvet beszél, bárminő elhelyez- 

kedést keres, akár üzletben, vagy irodában. 

Cim a kiadóban. (2457) 

A „Charitas Önsegélyző Egylet 
Lévi március hó 17-én (vasárnap) 
d. u. 4 órakor tartja 

6vi közgyűlését 
a Forgács teremben, 1V., Strada lon 
Vacarescu. 

Az elnökség. 

öss..e0eseana sanazanaso 

H. szép akar lenni. 

Ehometelkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz' I. 

használjon KULKA-féle * 

e 
3 szinben, Kapható kizárólag 

Piata L C. Bratianu 

II. ker. Stefan cel mare 19. (volt Str. Daci- 
lor) (2269) 

Hat jó család méh 

két hármas kaptárban, eladó. Laner Rucdolf, 

V. ker., Str. Radu Rosetti 43. (2273) 

Perzsaszőnyegeket 
valódi keleti gyönyörü példányokat 

átvettem, néhány napra eladásra, igen ol- 

csón. Ragadja meg az alkalmat és vásárol- 

jon. Sternberg, Mercy-utca. (282) 

Ház eladó. 

Modern, befejezetlen villaszerü ház, 3 szoba, 

konyha, elő- és fürdőszoba, veranda, a ház 

alatt pince, mellékhelyiségek. Kert idősebb 

fákkal. A hatos villamos megállónái. II. 

ker., Str. Karpati 33 szám, a Turul-házak 

mellett. (2271) 

[ fakhás 

Szépen butorozott 
tágas szoba, fürdőszoba használattal, uri- 
csaladnál, magányos urnak vagy egyedül- 

álló hölgynek kiadó, - esetleg teljes ellá- 

tással. Cim a kiadóban. (1684) 

82 szobás 

modern lakást sürgősen keresek azonnalra, 

a Piata Bratianu közelében. Cim a kiadó- 

ban. (1685) 

3-A szobás 

modern lakást, esetleg magányos villát, 

bérbe keresek május 1-re. Cimeket I. ke- 

rülethez közel" jeligére a kiadóba kérek. 

(1686) 

Mű vészi lestmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 

alkalmi eladása melyen leszállitott árakon 

BELGI A NA L, Strada Eminescu 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

Ha ninecs, - ugy a Déli Hirlap készittet 

a felső-eéri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

3 szobás 

modern lakás, a IV. kerület közpe 
Mircea Voda-utca 6 szám alatt, 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvi 

jában, I.ker., Sér. Lonovici Papne 

ház, I. em., vagy a háztulajdonosn 

Teljesen modern 

4 szobás utcai lakás kiadó. Brück, 

leti piacon, Strada Fröbl 40. 

Modern kétszobas 

A Centrum Házak 
(volt Löttler A) épületében 

emeleten egy ujonnan renol 

4szobás modern la 
kiadó. Bővebbet a Temes 

Banknál. 

Hirlap mellett) van, ahol, mint e( 

olcsón vállalom kérvények, ke. 

mi levelek, szerződések, bizonyit! y 
stb. kifogástalan forditását, illet 
irását román, magyar, német, f 

angol, olasz, szerb, cseh és oroszn 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

tója. 

anaaniiumui 
Kombinét 
Princessfül 

Nyomatott a Temesvarer Zeltung korforgogepén 


